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Σ
ε εθνικό στόχο ανάγουν η κυβέρνηση 
και η ηγεσία του οικονομικού επιτελεί-
ου την απόκτηση επενδυτικής βαθμίδας 

μέσα στο 2022, καθώς θα θωρακίσει τον φτη-
νό δανεισμό και το χαμηλό κόστος χρήματος 
για την οικονομία, τις επιχειρήσεις και τα νοι-
κοκυριά στην πορεία προς μια ισχυρή και βι-
ώσιμη ανάπτυξη. Αν και στο οικονομικό επιτε-
λείο επιλέγουν να είναι ιδιαίτερα προσεκτικοί 
και να τοποθετούν το στοίχημα για την επεν-
δυτική βαθμίδα το 2023, δεν κρύβουν την επι-
θυμία τους για ένα σπριντ, ώστε η αναβάθμι-
ση να έρθει όσο το δυνατό πιο γρήγορα, βά-
ζοντας  ταφόπλακα σε έναν κύκλο αναξιοπιστί-
ας που στοίχισε ακριβά στη χώρα τα τελευταία 
χρόνια και αλλάζοντας οριστικά τον τρόπο με 
τον οποίο την αντιμετωπίζουν οι διεθνείς αγο-
ρές και οι επενδυτικοί κύκλοι. Στο παρασκήνιο 
έχουν ξεκινήσει ήδη οι επαφές και ο διάλογος 
με τα μέλη του Eurogroup, ωστόσο ανεπίση-
μα, καθώς το «κλειδί» της αναβάθμισης της 
ελληνικής οικονομίας το έχουν οι ξένοι οίκοι 
αξιολόγησης. Βέβαια, στο πλαίσιο της ανοι-
χτής γραμμής επικοινωνίας με τους εταίρους, 
η ελληνική πλευρά επικοινωνεί τους βασικούς 
άξονες της στρατηγικής που θα ακολουθήσει 
η κυβέρνηση τους επόμενους μήνες για το συ-
γκεκριμένο ζήτημα. 

Η Ελλάδα είναι η μόνη χώρα στην Ευρωπαϊ-
κή Ενωση με κρατικά ομόλογα στην κατηγορία  
«junk» («σκουπίδια»), βρίσκεται υπό καθεστώς 
ενισχυμένης εποπτείας και έχει τεράστιο δημό-
σιο χρέος. Οπότε η απόκτηση επενδυτικής βαθ-
μίδας στα 8 κρίσιμα «ραντεβού» του 2022 με 
τους ξένους οίκους αξιολόγησης αποτελεί βα-
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Οι 8 άξονες του σχεδίου της κυβέρνησης για τον 

απεγκλωβισμό του αξιόχρεου της ελληνικής 
οικονομίας από την κατηγορία «σκουπίδια».  

Τα ραντεβού με τους ξένους οίκους αξιολόγησης και 
το lobbying με τα ισχυρά οικονομικά κέντρα  

της Ευρώπης. Το σωσίβιο από την ΕΚΤ 

σική προτεραιότητα της οικονομικής πολιτικής, 
καθώς θα σηματοδοτήσει τη μεγάλη επιστρο-
φή της οικονομίας στην κανονικότητα.

Τα οφέλη
Η επίτευξη του στόχου της επενδυτικής βαθμί-
δας θα αλλάξει το status της ελληνικής οικονο-
μίας, καθώς τα κρατικά ελληνικά ομόλογα δεν 
θα λογίζονται ως «σκουπίδια» και δεν θα χρειά-
ζονται την προστασία-αγορά τους από την Ευ-
ρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα μέσω του τακτικού  
προγράμματος αγορών ομολόγων. Tαυτόχρο-
να, θα αλλάξει το σημερινό τοπίο δανεισμού 
για Δημόσιο, τράπεζες και επιχειρήσεις, ενώ η 
απορρόφηση των κεφαλαίων από τους ξένους 
επενδυτές θα είναι μεγαλύτερη και τα επιτόκια 
δανεισμού φτηνότερα. Οι ελληνικές επιχειρή-
σεις θα αναβαθμιστούν και θα δημιουργήσουν 
νέες και καλύτερα αμειβόμενες θέσεις εργασί-
ας. Επίσης, θα προσελκύονται ελκυστικά επεν-
δυτικά κεφάλαια, αφού οι τραπεζικές ή εταιρι-
κές εκδόσεις θα απευθύνονται σε χαρτοφυλά-
κια με μεγαλύτερα… πορτοφόλια.

Στο οικονομικό επιτελείο εκτιμούν ότι η ισχυ-
ρή ανάκαμψη του 2021, αλλά και η ανάπτυ-
ξη του 2022 σε συνδυασμό με την περαιτέρω 
μείωση των «κόκκινων» δανείων, θα ανοίξουν 
τον δρόμο για την επιβράβευση με μια βαθμί-
δα από το σύνολο των τεσσάρων οίκων αξιο-
λόγησης που βαθμολογούν το ελληνικό αξιό-
χρεο. Η μεγαλύτερη δυσκολία αφορά το τελικό 
βήμα, τη δεύτερη βαθμίδα που θα έρθει, όπως 
αναφέρουν, μέσα από μια σειρά κινήσεων και 
παραγόντων που συνδέονται με τη μείωση του 
δημόσιου χρέους, τη συνέχιση της μεταρρυθ-
μιστικής προσπάθειας και  κυρίως της επίδειξης 
πειθαρχίας και αυτοσυγκράτησης στην άσκηση 
δημοσιονομικής πολιτικής.

Η ηγεσία του υπουργείου Οικονομικών, με 


